

兴村富农,不让一村一户掉队

记者探访即墨市大信镇任家屯村,党建引领美丽乡村致富梦照进现实

□文/图 半岛全媒体记者 王静

“解放思想、转变观念、团结奋进、开拓创新。”这简短的十六字,不仅是即墨市大信镇任家屯村发展的行动指南,也体现着该村两委一班人带领全体村民努力奋斗的目标和方向。2016年,全村经济总收入3.5亿多元,人均收入2万多元,私家车300多辆,是远近闻名的富庶社区,先后被评为“山东省村镇建设明星村”和“即墨市美丽乡村建设示范村”。

守业:以工兴村,远近闻名小康村

走进任家屯村,绿树掩映的房屋新颖美观,村庄道路宽敞整洁,休闲广场设施齐全,文化长廊彰显道德风范,为宁静的村庄增添了一抹亮色。9月19日,记者在任家屯村村委见到了支部书记张修平,一件白T恤,一条深色裤子,简单朴素,言语朴实且平易近人。凡是到过任家屯村的人,提起张书记,无不交口称赞他敬业爱岗、乐于奉献的精神,称他是一位兢兢业业、勇于创新、勤于奉献和富有开拓能力的优秀工作者。

2000年,乡镇企业遭遇市场疲软危机,镇村企业纷纷倒闭,张书记临危受命,在他任职以来任家屯村发生了翻天覆地的变化。结合村庄优势,张书记确立了“以工兴村,多业并举,实现可持续发展”的工作思路,使村集体经济得了快速发展。

种下梧桐树,引来金凤凰。围绕“转方式、调结构”这一主线,村庄抓住被即墨市定为普东镇重点工业园的机遇,在村南规划建设了占地1000亩的龙泉工业园,先后投资过亿元,引进20余家外来企业落户园区内,并在2007年引进了投资过亿的四方机车铸钢项目,为村庄带来每年70万元的租金收益,也吸引着更多的企业进入任家屯村,招商引资实现了新的突破。

“我们村的集体土地、厂房仍属村庄所有,一直保留,租赁费成为村集体收入。目前,全村80%的村民都在村庄企业上班。尤其是昌盛日电落户大信镇后,村里的很多老年人在家门口也有了工作。”张书记说,昔日的任家屯,虽历史悠久,但由于依靠传统单一的农业经济模式,村民连基本的温饱都解决不了。如今,小小的村庄已初步形成铸造、机械、包装、印刷、塑料制品、针织和服装等多业并举共同发展的格局,一二三产业蓬勃发展。2016年,全村经济总收入3.5亿多元,人均收入2万多元,私家车300多辆,是远近闻名的富庶社区,兴村富农,不能让一村一户掉队。

党建:树党员旗帜,获多项荣誉

9月19日晚上6点,任家屯村党小组会议准时召开,70余名党员们神情专注,不时低头在笔记本上记录会议要义和会议传达的精神。为了不耽误党员们白天的工作,任家屯村每每利用傍晚时间召开党员学习会议。为了推进“两学一做”教育在基层党建工作中常态化、制度化,任家屯村不断完善充实“两学一做”教育基地阵地,为党员、村民们营造了具体、生动、直观的学习环境。



垃圾沟上打造文化长廊。



宽敞整洁的道路。



支部书记张修平介绍文化长廊。



美丽任家屯村。



村民别墅区一角。

“当好一名村党支部书记,首先要做一名优秀的共产党员。”张书记说,一个党员就是一面旗帜,他作为一名有着几十年党龄的老党员,不能为党旗抹黑,他当村党支部书记并不想做一些惊天动地的大事,只想为全村群众做一些实事。

“解放思想、转变观念、团结奋进、开拓创新。”任家屯村把这简短的十六字作为村庄发展的行动指南,把任家屯村建成最好、最有名的小康村。在两委班子的带领下,近年来,任家屯村先后荣获“青岛市先进党支部”、“即墨市先进党支部”、“青岛市‘双创’先进村庄”、“即墨市文明村庄”、“山东省村镇建设

明星村”和“即墨市美丽乡村建设示范村”等荣誉称号。

民生:为民谋福祉,发展成果共享

任家屯村共有居民500余户、1500余人。在发展村庄实体经济的同时,任家屯村两委一班人始终把改善民生当成头等大事。先后投资数百万元,兴建了高标准的幼儿园、学区小学。建起了社区文化大院,成立了业余文艺团队。购置了健身器械,建起了高标准的网球场。建立了社区医疗服务站,并集体出资为村民办理大病医疗统筹。2016

年,村庄启动美丽乡村建设以来,先后改造了村庄路面,铺设路沿石、沥青等,村容村貌大变样。

“男性村民年满60岁,女性村民55岁,每月领60元养老;70岁以上的领90元;80岁以上的领120元;90岁以上的领150元。每逢春节、中秋节、老人节,村里都会给60岁以上的老人送去几百元的节日礼品。”张书记介绍,任家屯村坚持发展成果与民共享,每年列支70余万元用于老年人等民生福利待遇。

今为昨继,明为今承。相信在大信镇党委政府、村两委班子的领导下,任家屯村必将乘风破浪,披荆斩棘,创造出一片崭新的天地。